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第１部 調査の概要 

 

 １ 調査の枠組み 

   

①調査目的 

    花見川区在住の市民の地域福祉に関する意向を把握し、地域福祉計画を

策定するうえでの基礎資料とすることを目的とする。 

 

②対象 

   調査対象は、花見川区に在住する１６歳以上の区民８００人とした。

内訳は、各地区フォーラムごとに在住する２００人、地区割りについて

は、次のとおりである。 

なお、対象者の抽出方法は、無作為抽出とした。 

   

 （花見川区地区フォーラム区割り表） 

地区                                   

フォーラム 
町丁名 

犢橋                                                                                       

２０６ 

こてはし台                                                                       

内山町、宇那谷町、犢橋町、こてはし台 1～6丁目、三角町、 

大日町、千種町、横戸町、横戸台 

検見川                                                                                          

花園                                                                                        

朝日ヶ丘 

朝日ヶ丘 1・2丁目、朝日ヶ丘町、検見川町 1～3・5丁目、 

さつきが丘 1・2丁目、浪花町、西小中台、畑町、 

花園 1～5丁目、花園町、瑞穂 1～3丁目、南花園 1・2丁目、

宮野木台 1～4丁目、 

幕張                                                                                       

武石 

武石町 1・2 丁目、幕張町 1～6 丁目、                                                                                     

幕張本郷 1～7丁目 

花見川                                                                                        
天戸町、柏井町、作新台 1～8丁目、長作台 1・2丁目、 

長作町、花島町、花見川 
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③調査の構成 

      調査の構成は、次のとおりである。 

・ 属性 

・ 地域との関わり 

・ 地域活動・ボランティア活動 

・ 社会福祉協議会、民生委員・児童委員の認知度 

・ 情報の入手方法 

・ 行政と地域住民との関係 

・ 今後の福祉のまちづくり 

 

④調査の実施方法 

    調査の実施は、調査票の配布及び回収を郵送により行った。 

    また、回答は無記名とした。 

 

  ⑤調査期間 

    調査期間は、平成１６年５月１０日から２５日である。 

 

 

２ 調査票回収状況と回収率 

  回収状況と回収率は次のとおりである。 

花見川区地域福祉計画に関するアンケート回収状況

犢橋・２０６・
こてはし台

地区

検見川・花園・
朝日ヶ丘地区

幕張・武石
地区 花見川地区

送付数 800 200 200 200 200

回収数 356 85 80 90 101

有効票 356 85 80 90 101

無効票 0 0 0 0 0

回収率 44.5% 42.5% 40.0% 45.0% 50.5%

花見川区

 

３ 調査結果の図表について 

 第２部調査結果の図表中の「件数」は、無回答を除く有効回答者数の合計で

ある。 



第２部　調査結果

　１　属性

　（１）　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）

①花見川区
　「65～74歳」(28.9%)が最も多く、次いで「60～64歳」(21.6%)となっている。

②犢橋・２０６・こてはし台地区
　「65～74歳」(35.3%)が最も多く、次いで「60～64歳」(23.5%)となっている。

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区
　「60～64歳」(21.3%)が最も多く、次いで「65～74歳」・「70歳以上」(17.5%)と
　なっている。

④幕張・武石地区
　「65～74歳」(33.3%)が最も多く、次いで「50～59歳」・「60～64歳」(18.9%)と
　なっている。

⑤花見川地区
　「65～74歳」(28.7%)が最も多く、次いで「60～64歳」(22.8%)となっている。

9.3%

5.9%

16.3%

11.9%

6.2%

5.0%

13.5%

9.4%

15.0%

18.9%

10.9%

21.6%

23.5%

21.3%

18.9%

22.8%

28.9%

35.3%

17.5%

33.3%

28.7%

15.7%

17.6%

17.5%

13.3%

14.9%

0.6%

1.0%

1.1%

5.0%

3.8%

3.7%

4.7%

1.1%

3.3%

8.8%

8.9%

2.4%

0.6%

1.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

16～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

65～74歳 75歳以上 無回答

件数=354

件数=84

件数=80

件数=89

件数=101
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　（２）　性別はどちらですか。

①花見川区
　「男性」は41.6%で、「女性」は56.7%となっている。

②犢橋・２０６・こてはし台地区
　「男性」は41.2%で、「女性」は56.5%となっている。

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区
　「男性」は33.8%で、「女性」は66.3%となっている。

④幕張・武石地区
　「男性」は43.3%で、「女性」は55.6%となっている。

⑤花見川地区
　「男性」は46.5%で、「女性」は50.5%となっている。

41.6%

41.2%

33.8%

43.3%

46.5%

56.7%

56.5%

66.3%

55.6%

50.5%

3.0%

1.1%

2.4%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

男性 女性 無回答

件数=350

件数=83

件数=80

件数=89

件数=98
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　（３）　あなたを含め，同居されている家族構成について伺います。

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「夫婦のみ」(45.9%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(35.3%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(41.6%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(33.4%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(43.6%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(34.7%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(38.9%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(24.4%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(48.8%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(28.8%)となってい
る。

12.1%

16.3%

20.0%

8.9%

33.4%

45.9%

28.8%

24.4%

34.7%

41.6%

35.3%

48.8%

38.9%

43.6%

8.1%

8.2%

12.2%

7.9%

3.5%

3.8%

2.5%

5.0%

2.2%

4.2%

7.1%
0.6%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

単身 夫婦のみ 親・子の二世代 親・子・孫の三世代 その他 無回答

件数=354

件数=85

件数=80

件数=88

件数=101
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　（３）ご職業は何ですか。 主なもの１つに○をつけてください。

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「年金生活者」(20.0%)が最も多く、次いで「専業主婦」(18.9%)となっている。

　「年金生活者」(33.7%)が最も多く、次いで「専業主婦」(19.8%)となっている。

　「年金生活者」(26.7%)が最も多く、次いで「専業主婦」(19.9%)となっている。

　「年金生活者」(34.1%)が最も多く、次いで「専業主婦」(20.0%)となっている。

　「専業主婦」(21.3%)が最も多く、次いで「年金生活者」(17.5%)となっている。

7.9%

11.3%

12.9%

12.9%

9.4%

15.0%

13.3%

13.9%

7.6%

5.9%

10.0%

19.9%

20.0%

21.3%

18.9%

19.8%

26.7%

34.1%

17.5%

20.0%

33.7%

14.6%

15.3%

16.3%

15.6%

11.9%

3.3%

3.5%

2.0%

3.8%

4.5%

5.9%

6.7%

4.0%

11.1%

1.1%

1.2%

1.3%

2.2%

2.0%

6.7%

3.9%

3.5%

3.8%

2.2%

1.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

自営業 会社員 公務員・団体職員 パート・アルバイト
学生 専業主婦 年金生活者 無職
その他 無回答

件数=353

件数=84

件数=80

件数=88

件数=101
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①花見川区
　「30年以上」(46.3%)が最も多く、次いで「20～29年」(29.2%)となっている。

②犢橋・２０６・こてはし台地区
　「30年以上」(62.4%)が最も多く、次いで「20～29年」(23.5%)となっている。

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区
　「30年以上」(40.0%)が最も多く、次いで「20～29年」(31.3%)となっている。

④幕張・武石地区
　「20～29年」(36.7%)が最も多く、次いで「30年以上」(32.2%)となっている。

⑤花見川地区
　「30年以上」(50.5%)が最も多く、次いで「20～29年」(25.7%)となっている。

　（５）あなたは，現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。

13.5%

8.2%

12.5%

22.2%

10.9%

29.2%

23.5%

31.3%

36.7%

25.7%

46.3%

62.4%

40.0%

32.2%

50.5%

8.8%

3.0%

3.9%

4.4%

3.3%

7.5%

8.9%

5.9%

6.5%

0.6%

1.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

5年未満 5年～9年 10年～19年 20年～29年 30年以上 無回答

件数=354

件数=85

件数=80

件数=100

件数=89
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２　地域との関わりについて

　問１　あなたは，ご近所の人と，どの程度のお付き合いがありますか。

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(57.6%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(17.4%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(53.5%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(18.8%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(51.8%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(18.8%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(66.3%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(15.0%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(60.0%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(20.0%)となっている。

57.6%

51.8%

66.3%

60.0%

53.5%

17.4%

15.3%

15.0%

20.0%

18.8%

14.6%

18.8%

11.3%

12.2%

15.8%

2.8%

2.4%

1.3%

4.4%

3.0%

5.6%

8.2%

5.0%

2.2%

6.9%

1.7%

3.5%

1.3%

1.1%

1.0%

0.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

ほとんど近所づき合いはない
顔を合わせればあいさつする程度
普段から簡単な頼みごとをする程度
なんでも相談し助け合えるとまではいかないが，内容によっては相談し助け合う
何か困ったときには，なんでも相談し助け合う
その他
無回答

件数=355

件数=85

件数=80

件数=90

件数=100
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「安否確認の声をかける」(27.2%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(22.5%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(32.7%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(20.8%)となっている。

問２　あなたが地域で住民相互の「助け合い」として，何ができると思いますか。主なもの３つ以
内で○をつけてください。

　「安否確認の声をかける」(30.6%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.4%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(31.1%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.1%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(30.8%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.5%)となっている。

30.6%

31.1%

30.8%

27.2%

32.7%

21.4%

21.1%

21.5%

22.5%

20.8%

10.4%

13.2%

8.7%

8.4%

11.1%

12.6%

14.2%

11.6%

11.0%

13.3%

13.1%

13.7%

14.0%

11.5%

13.3%

2.7%

5.8%

1.2%

0.5%

2.6%

2.7%

1.6%

6.8%

5.2%

4.0%

3.7%

1.8%

3.5%

1.6%

2.6%

1.8%

3.1%

3.5%

3.2%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

安否確認の声をかける 趣味など世間話の話し相手になる
ちょっとした買い物を代わりにする 朝のゴミ出しをする

玄関前の掃除を代わりにする 短時間子どもを預かる
子育て・介護などの相談にのる その他
無回答

件数=757

件数=184

件数=166

件数=185

件数=222
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 ３　地域活動・ボランティア活動について

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　問３　あなたは，これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。（無回答を
除く）

　「活動したことはない」(45.5%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(22.8%)となっている。

　「活動したことはない」(50.3%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(16.3%)となっている。

　「活動したことはない」(56.5%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在は活動していない」(15.3%)となっている。

　「活動したことはない」(48.8%)が最も多く、次いで「現在，活動している」
(15.0%)となっている。

　「活動したことはない」(51.1%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(12.2%)となっている。

10.1%

9.4%

15.0%

10.0%

6.9%

16.3%

15.3%

13.8%

12.2%

22.8%

50.3%

56.5%

48.8%

51.1%

45.5%

23.3%

18.8%

22.5%

26.7%

24.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

現在，活動している
以前，活動していたことがあるが，現在はしていない

活動したことはない
無回答

件数=273

件数=69

件数=62

件数=66

件数=76
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」・「防犯、防災など安全な生活を守
るための活動」(26.7%)が最も多く、次いで「障害者支援に関する活動」(13.3%)と
なっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(40.0%)が最も多く、次いで「教育・
文化・スポーツの振興に関する活動」(30.0%)となっている。

問４　問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしてますか。あてはまるものす
べてに○をつけてください。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(21.2%)が最も多く、次いで「教育・
文化・スポーツの振興に関する活動」(15.4%)となっている。

　「高齢者支援に関する活動」・「地域での清掃活動」(25.0%)が最も多く、次いで
「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(16.7%)となっている。

　「その他」(26.7%)が最も多く、次いで「教育・文化・スポーツの振興に関する活
動」(20.0%)となっている。

25.0%

7.7%

8.3%

6.7%

13.3%

6.7%

6.7%

21.2%

16.7%

6.7%

26.7%

40.0%

15.4%

8.3%

20.0%

6.7%

30.0%

13.5%

25.0%

13.3%

6.7%

10.0%

11.5%

26.7%

10.0%

11.5%

8.3% 7.1%

7.1%

9.6%

13.3%

6.7%

1.9%

3.8%
8.3%

10.0%

6.7%

3.8%

6.7%

26.7%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

高齢者支援に関する活動 障害者支援に関する活動
子育て支援に関する活動 健康づくり・医療に関する活動
自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動 教育・文化・スポーツの振興に関する活動
地域での清掃活動 防犯，防災など安全な生活を守るための活動
交通安全に関する活動 その他
無回答

件数=52

件数=12

件数=15

件数=15

件数=10
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」(44.4%)が最も多く、次いで「新た
に友人･知人を得たいから」・「持ち回りの当番制になっていたから」(22.2%)と
なっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」・「持ち回りの当番制になっていた
から」(42.9%)が最も多く、次いで「社会や他人のためになる活動がしたいから」
(14.3%)となっている。

問５　問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主な
もの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」(36.1%)が最も多く、次いで「持ち
回りの当番制になっていたから」(25.0%)となっている。

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」(41.7%)が最も多く、次いで「その
他」(25.0%)となっている。

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」・「持ち回りの当番制になってい
たから」(37.5%)が最も多く、次いで「友人に誘われたから」・「その他」(12.5%)
となっている。

13.9%

8.3%

11.1%

42.9%

36.1%

37.5%

41.7%

44.4%

14.3%

8.3%

25.0%

8.3%

22.2%

42.9%

8.3%

11.1%

12.5%

25.0%

6.5%

8.3%

22.2%

37.5%

5.6%

12.5% 28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

地域をより住みやすいものにしたいから 社会や他人のためになる活動がしたいから
知識や技術を身につけたいから 新たに友人･知人を得たいから
持ち回りの当番制となっていたから 友人に誘われたから
その他 無回答

件数=36

件数=8

件数=12

件数=9

件数=7
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「仕事をもっているので時間がない」(29.8%)が最も多く、次いで「その他」
(26.3%)となっている。

　「どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」
(29.0%)が最も多く、次いで「仕事をもっているので時間がない」・「その他」
(23.2%)となっている。

問６　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動をしな
い理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

　「活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない」(26.2%)が最も多く、次い
で「仕事をもっているので時間がない」(24.6%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(28.0%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」・「その他」
(22.0%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(26.2%)が最も多く、次いで「その他」
(22.8%)となっている。

26.2%

24.6%

28.0%

29.8%

23.2%

18.6%

26.2%

14.0%

17.5%

15.9%

18.6%

6.6%

22.0%

15.8%

29.0%

13.5%

23.0%

14.0%

8.8%

8.7%

22.8%

19.7%

22.0%

26.3%

23.2%

1.8%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

仕事をもっているので時間がない
活動したい気持ちはあるが，きっかけがつかめない
どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
興味のもてる活動がみつからない
その他
無回答

件数=236

件数=61

件数=50

件数=56

件数=69
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「できれば活動したい」(47.4%)が最も多く、次いで「わからない」(29.8%)と
なっている。

　「できれば活動したい」(43.5%)が最も多く、次いで「わからない」(24.6%)と
なっている。

問７　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後，あなたは地域活動やボランティア活
動をしたいと思いますか。

　「できれば活動したい」(43.9%)が最も多く、次いで「わからない」(26.2%)と
なっている。

　「できれば活動したい」(47.5%)が最も多く、次いで「わからない」(26.2%)と
なっている。

　「できれば活動したい」(36.0%)が最も多く、次いで「わからない」(24.0%)と
なっている。

7.6%

12.0%

11.6%

43.9%

47.5%

36.0%

47.4%

43.5%

19.4%

19.7%

22.0%

19.3%

17.4%

26.2%

26.2%

24.0%

29.8%

24.6%

4.9%

1.8%

2.9%

1.8%

1.6%

3.0%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

活動したい できれば活動したい あまり活動したいと思わない
まったく活動したいと思わない わからない 無回答

件数=237

件数=61

件数=50

件数=57

件数=69
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(38.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(32.2%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(46.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(32.7%)となっている。

問８　あなたは，地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知って
いますか。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(45.8%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(26.7%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(52.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(17.6%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(45.0%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(22.5%)となっている。

14.3%

15.3%

20.0%

13.3%

9.9%

45.8%

52.9%

45.0%

38.9%

46.5%

26.7%

17.6%

22.5%

32.2%

32.7%

13.2%

14.1%

12.5%

15.6%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない

名前も活動内容も知らない

無回答

件数=309

件数=73

件数=70

件数=76

件数=90
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「名前も活動内容も知らない」(44.4%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが，活動内容はよく知らない」(24.4%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(45.5%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが，活動内容はよく知らない」(33.7%)となっている。

問９　あなたは，おおむね中学校区で組織され，地区内での交流や助け合いなどに関する活動
を行っている「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。

　「名前も活動内容も知らない」(39.0%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが，活動内容はよく知らない」(32.6%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(41.2%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(29.4%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(35.0%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが，活動内容はよく知らない」(31.3%)となっている。

12.4%

14.1%

18.8%

5.9%

32.6%

41.2%

31.3%

24.4%

33.7%

39.0%

29.4%

35.0%

44.4%

45.5%

16.0%

15.3%

15.0%

18.9%

14.9%

12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=299

件数=72

件数=68

件数=73

件数=86
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(41.1%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(32.2%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(46.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(29.7%)となっている。

問１０　あなたは，市内で約１，３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていま
すか。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(41.3%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(34.3%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない」(43.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(32.9%)となっている。

　「名前も活動内容も知っている」(43.8%)が最も多く、次いで「名前は聞いたこと
があるが，活動内容はよく知らない」(32.5%)となっている。

34.3%

32.9%

43.8%

32.2%

29.7%

41.3%

43.5%

32.5%

41.1%

46.5%

11.2%

8.2%

10.0%

14.9%

13.2%

15.3%

12.5%

16.7%

8.9%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=309

件数=72

件数=70

件数=75

件数=92
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４　福祉のまちづくりについて

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「市政だより」(33.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(20.0%)となって
いる。

　「市政だより」(35.1%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(27.5%)となって
いる。

問１１　あなたは，本市で行っている様々 な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。
主なもの３つに○をつけてください。

　「市政だより」(33.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(23.6%)となって
いる。

　「市政だより」(32.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(24.9%)となって
いる。

　「市政だより」(32.6%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(21.2%)となって
いる。

33.5%

32.5%

32.6%

33.5%

35.1%

6.7%

9.2%

5.9%

7.2%

23.6%

24.9%

21.2%

20.0%

27.5%

8.6%

10.2%

8.7%

8.1%

7.7%

9.6%

12.5%

12.4%

6.8%

7.1%

4.9%

5.8%

6.0%

9.2%

4.6%

7.6%

1.1%

1.4%

2.7%

1.5%

1.6%

3.3%

3.8%

4.1%

2.3%

0.5%

0.5%

1.0%

0.5%

5.9%

4.1%

3.0%

2.2%

2.7%

1.1%

2.5%

1.8%

0.5%

5.1%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

市政だより 市役所・区役所の窓口 自治会の回覧板
近所の人・友人 新聞・雑誌 インターネット
社協だより 社会福祉協議会の窓口 テレビ・ラジオ
その他 無回答

件数=742

件数=187

件数=173

件数=168

件数=214
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

　「福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきであ
る」(43.3%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は，住民が協力して行う」(12.2%)となっている。

　「福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきであ
る」(42.6%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は，住民が協力して行う」(22.8%)となっている。

問１２　今後，高齢化が進んでいく中で，福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれま
すが，財政的な面から,十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした
中で，福祉サービスを充実させていくうえで，行政と地域住民との関係についてあなたの考えに
最も近いもの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきであ
る」(45.2%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は，住民が協力して行う」(15.7%)となっている。

　「福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきであ
る」(42.4%)が最も多く、次いで「家庭や地域で助け合い，できない場合に行政が取
り組むべきである」(16.5%)となっている。

　「福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきであ
る」(53.8%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は，住民が協力して行う」(15.0%)となっている。

7.3%

8.2%

10.0%

15.7%

11.8%

15.0%

12.2%

22.8%

45.2%

42.4%

53.8%

43.3%

42.6%

10.1%

16.5%

8.8%

8.9%

6.9%

19.9%

17.6%

17.5%

25.6%

18.8%

3.8%

6.9% 2.0%

1.3%

3.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

福祉を実施する責任は行政にあるので，税負担をすでに担っている住民は特に協力することはない
行政だけでは解決できない福祉の課題については，住民が協力して行う
福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきである
家庭や地域で助け合い，できない場合に行政が取り組むべきである
その他
無回答

件数=285

件数=70

件数=66

件数=67

件数=82

19



①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区
　「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる」(24.7%)が最も
多く、次いで「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」
(23.3%)となっている。

問１３　問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後,民間による福祉サービスとし
て、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。

　「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」(26.1%)が最
も多く、次いで「近隣住民の中で助け合う」(24.5%)となっている。

　「近隣住民の中で助け合う」・「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさ
らに発展させる」(31.7%)が最も多く、次いで「民間による福祉活動を発展させる」
(13.3%)となっている。

　「近隣住民の中で助け合う」・「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活
動を発展させる」・「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活
発化させる」・「民間による福祉活動を発展させる」(21.0%)が均等となっている。

　「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」(34.5%)が最
も多く、次いで「近隣住民の中で助け合う」・「社会福祉協議会地区部会の会員数
を増加し、活動を発展させる」(24.1%)となっている。

24.5%

31.7%

21.0%

24.1%

21.9%

20.2%

10.0%

21.0%

24.1%

24.7%

26.1%

31.7%

16.1%

34.5%

23.3%

14.6%

11.7%

21.0%

12.1%

13.7%

13.8%

13.3%

21.0%

15.1%

5.2%

1.4%

1.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

近隣住民の中で助け合う
社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し,活動を発展させる
有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる
保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し,活動を活発化させる
民間による福祉活動を発展させる
その他
無回答

件数=253

件数=60

件数=62

件数=58

件数=73
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問１４　今後福祉のまちづくりのためには，どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ
以内で○をつけてください。

10.9%

12.4%

10.3%

10.0%

10.8%

8.3%

6.5%

8.9%

8.9%

8.8%

13.3%

15.3%

12.3%

13.9%

12.1%

11.2%

9.9%

12.0%

11.9%

11.1%

5.9%

6.5%

5.4%

7.2%

4.5%

8.1%

7.9%

8.3%

8.9%

7.5%

6.7%

8.2%

7.1%

3.6%

7.8%

6.2%

5.4%

6.9%

6.5%

5.4%

6.9%

8.5%

4.8%

2.5%

4.2%

5.4%

4.2%

4.5%

4.4%

5.5%

5.1%

5.7%

1.5%

2.2%

1.1%

1.1%

1.5%

3.0%

3.9%

2.6%

2.3%

2.9%

2.8%

3.1%

3.4%

1.9%

2.8%

0.9%

0.8%

0.9%

1.4%

0.5%

3.1%

2.0%

4.0%

4.2%

2.3%

4.9%

4.2%

3.8%

3.0%

2.3%

3.1%

1.4%

1.7%

1.0%

1.1%

0.3%

0.8%

1.8%
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①花見川区

②犢橋・２０６・こてはし台地区

③検見川・花園・朝日ヶ丘地区

④幕張・武石地区

⑤花見川地区

身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整備
地域の様々 な社会福祉施設との交流
区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
地域における福祉サービスのネットワーク化
保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
ケアマネージメント，ソーシャルワーク機能の充実
福祉サービスの利用者の権利擁護
学校教育における福祉教育の充実
生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
ユニバーサルデザインによるまちづくり
緊急時の防災・安全対策
体と心の健康づくり
ボランティアの養成
社会福祉従事者の専門性の向上，人材の育成
様々 な地域住民の交流による相互理解
社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備
無回答

　花見川区全体、各地区とも「身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整
備」、「福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり」、「保健・医療・福
祉の連携による在宅サービスの充実」、「区福祉事務所・保健センターなどの相談支援
体制の充実」についてが多かった。

件数=1448

件数=350

件数=349

件数=358

件数=391
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問１５　あなたが地域で生活する上で,困っていることは,どのようなものですか。あれば具体的
にご記入下さい。

犢橋・２０６・こてはし台地区
　今現在は困っていることはありません。ボランティアをしたいと思っていましたが、
脳の手術をしてできず、残念です。高齢になっていくので、これから先のことが心配で
す。

・人通りが少なくて怖い（明かりも少ない）。
・ゴミ捨て場が遠い。

　横戸町在住ですが、例えば固定資産税台帳縦覧や福祉事務所への用件等で支所、出張
所では扱えないもの等で区役所へ行くのが大変不便（車の免許を持っていないので）で
す。電車、バスを乗り継いで片道１時間半、バスも本数少なく帰りは京成の検見川駅ま
で歩くことも度々です。

　隣人との付き合い（挨拶してもしらん顔？）
　植木を選定して、切った植木が我が家に入っているのに掃除もしないでしらん顔、隣
は何をする人ぞという感じである。

　区役所が遠く、バスも本数が少ない。
　いきいきプラザへも自転車で行くしかなく、もっと年をとった時、又雨の日などには
行けなくなる。
　市の関連の施設を巡回するバスが欲しい。

　健康な高齢化時代を確保するために、小学校からの正しい健康・保健教育・人間教育
が必要である。
　役人本位のシステムが多すぎる。公務員の数を減少させ、必要な福祉に費用を活用す
べきである。

・交通事情が悪い。駅が遠く、バスも本数が少ない。これは子供の頃とまったく変化が
ないです。進歩がないというか・・・
・古紙等の資源回収。町内会で現在行っているが、負担が大きいように思う。

　老後を迎えるにあたり、一日をどう過ごしたらいいか悩むと思います。お金がかから
ずに楽しく学べる施設や外で指導員と共に運動がどんどん出来たら良いと思います。公
共の安く大勢入れるお風呂等も老人が安くて楽しめるようにしてほしいです。サークル
等も昼、夜、土日等、いろいろな人が出来るようにしてほしいです。私は再度働いてい
るため、平日がなかなか休めずいけません。

　ゴミ出しの場所ですが、目の前に置場があるが、なぜか？（自治会の関係か）遠くに
出しに行くのですが、区切りがおかしいです。もう少し整理してほしいと思います。毎
日のことですので・・・

　ペットの件、犬を運動させる時にヒモを離している人、便や尿をさせて、始末をしな
い人がいる。
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・自分が７０代に入り、いつ健康を害して福祉の世話にならないかもわからない状態
で、いかに自分の健康を保っていくか、夫も含めて日夜注意し管理しています。福祉支
援も有り難いと思いますが、生活をのぞかれるようで心配なのです。
・年齢が高くなるにつれ自治会の役員などがつらくなると思います。出来るだけ参加し
ていこうとは思っていますが。
・福祉サービスとは具体的な項目を知りたいと思う。

　一人暮らしの人が住んでいる身近な所に連絡が出来るようにブザーなどを取り付け
て、安全に暮らしていけるような充実感にしてもらいたい。（ブザーで一人の命を助け
ることができる。）

　現在は健康（病気は持っているが）であるので、特にありませんが、夫婦どちらかで
も動けなくなった時は心配なことはあります。

　街全体が高齢化していくことが心配です。

・市営墓地が千葉市は東に片寄っており、当方の地域に（北西部などに）ない。
・はり・きゅう・マッサージなどのサービス機関があまりない。
・区の情報も現在やってないものを載せたり、電話番号もミスがあり信用できない。

・近隣などは、仕事を持っているので、急に体調が悪くなった時など（救急車を頼むほ
どではない）に頼む人がいない。
・介護保険をもう少し簡単に使える方法はないのでしょうか。

　道が狭く、車通りが激しい道路では、子供から老人まで危ないと思う。少しずつ改善
していって欲しいです。

　地域住民としてのルールを守ってほしい。たとえば、庭木の整理、ゴミの捨て方など
です。近くのいちょうの木が大きくなりすぎて、冬は日陰になるし、秋は落葉がひどく
て困っています。

・自宅前、近所の幼稚園の違法駐車
・行政の自治会活動への頼りきり

　こてはし団地の住人として３３年になり、入居時の世帯主が皆老齢化し、核家族にも
なり、独居老人化に移行しつつ心配があります。若人が住み着く魅力ある環境づくりを
期待します。児童数が少なくなり、小学校の教室が空室状態とも聞いています。この空
間を利用して、子どもと老人とのコミュニケーションの場に利用したらと思います。

　５～６年前頃から、自宅前の道路幅１．８ｍ位の抜け道ですが、スピードを出して通
る車が多くて困っています。特にカーブでもスピードを落さない車が大半です。一方通
行にならないか・・・と思っています。

　もっとバスの本数を増加するなど、交通機関を充実してほしい。

　犢橋地域は農家が多く、バス等の本数が少なく運賃も高い。いま車に乗っているが、
近い将来車に乗れなくなった場合、店等が少ないので、買物、病院に行くのに交通便に
不自由を感じて心配している。道路が狭いところ、曲がり角が多いため、ミラーを多く
設置してもらいたい。また、違法駐車、乗り捨て自転車が多いため、パトロールを多く
してもらいたい。
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　たまに出かけても、バスで行くために、バスの本数が少なく待ち時間が多くて、非常
に疲れる。停留所に腰掛のようなものがほしい。とにかく、もっと本数を増やしてほし
い。

　年齢を重ねるごとに、近くに大きな総合病院があったら良いなあと思います。陸の孤
島と言われているところです。同じ市民であったら便利なところは更に便利になり、不
便なところはいつまでも変わらず、交通の面でもモノレールがせめて当地の方まで通っ
ていたらといつも思います。

　交通が不便である。いきいきプラザの方へバスが行くようになり、それまでは便利で
あったが、一日一便となりまったく利用できなくなった。年とともに下肢も弱り、これ
から買物等どうなるのかと不安です。

　車椅子は歩行者と同じ右側通行ですが、車の運転する者及び一般の方々は、交通ルー
ルや車椅子が右側通行であることなどを知らない人が多く、危険であり困っている。

 地域に老齢の人が多いのに、交通の便が悪く、周りに取り巻く道も狭いので、車での
移動も大変である。

　一地域による努力だけでなく、国家機関に対して強い主張を望む。

　現在の住所は、区の事務所等に行く時の足の便が悪いので、できる限り住民相互の助
け合いが必要です。

・道路の街灯（特に住宅地から公園側道）が少ない。
・警察・消防等のパトロールが少なく、不安である。

　体の調子が悪くなったときの福祉サービスの受け方、連絡方法がすぐわかるマニュア
ルがあると良い。民生委員も１年に１回位しか会わないし、情報も届いていないのでは
ないでしょうか。自治会での助け合いや活動は、今後活発に行う必要も出てくるように
思われる。行政側も市民と一緒になって前面に出て努力してほしいです。

検見川・花園・朝日ヶ丘地区

　私は公団に住んでいる者です。手すりの付いている階段（外）に手すりを横に付ける
など、お金のかかることを計画されたり、自治会が役員主導の形で住民の意見をあまり
聞かずに公民館を建てようとしたり、この不景気の中、ちっとも住民のことを考えてい
ないことに腹を立てています。まだはっきり決まっていませんが、そんな話が持ち上
がっています。

　地域の紹介、及び各区内の専門店の場所の案内が知りたいです。

・道路で歩道が狭すぎる。
・住宅街でも草花が道路に出すぎている。
・福祉に関する情報が少なすぎる。
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　郵便ポストが近くにないので、足の悪い私は大変である。住宅街なので、本来は近隣
同士が良く知り合って互いに協力しなければならないが、あまり口を聞く回数が少ない
（あまり外では出会わない）。そのため、防犯の協力体制がいまいちだと思う。

・各種の証明書を休日も取れる方法は、カードだけでなく、後日郵送、駅などで受け取
れることが出来ればと思います。
・一人住まいの協力体制づくりを近隣で助け合いが必要である。

　地域内に老人や子供の交流の場はあるが、２０代～４０代の住民の交流がまったくな
い。比較的若い世代（独身の場合）は、親を通じてでないと隣近所にどんな人が住んで
いるのかさえわからない。

・夜など女性一人で歩けるような環境を作ってほしい。
・バスの停留所をもっと増やしてほしい。（①足の不自由な方などのために　②住宅街
から区役所までの距離が遠い）
・土・日・祭日も住民票など書類をとれるようにしてほしい。（平日は休めないため）

　今後老身となり、他の力を借り、協力を得たいときに気軽に頼める状態であるか心配
です。どこかの市で、ボランティアの仕事が点数化され、それが自分が手助けを受けた
い時に使えるというシステムがあるそうで、たいへん良いことだと思う。お互いが気軽
に気持ちよく助け合える町であればと思います。

・住環境の悪化（ゴミの出し方が徹底されていない、夜道が危険など）、交通渋滞など
も。
・図書館が近場にない。

　心と体の健康づくりを大切にしたいと思いますが、参加できる施設が遠すぎる。（い
きいきプラザ）ＪＲ検見川駅付近に施設を作ってほしい。健康づくりに役立つ施設を是
非作ってください。

　自分が病気などの場合に、子どもの世話を頼める方が近くにいないので、そのような
サービスが手軽に利用できれば助かるのにと思っています。

　朝・昼・夕の三食を宅配サービスしてくれるところがなく、食事の不便さを感じてい
る。

　何も困るほどの事はないが、それぞれが忙しすぎて昔のようには行かなくなってき
た。近所の人はやさしいし声も掛けてくれるけれど、今は独居になり高齢になり、昔の
ように人の役に立てないのが心苦しいです。５８歳から７３歳まで民生委員をして少し
は何かの役に立った事もありました。今は人様に迷惑をかけないようにするのが精一杯
です。

　特に自転車やバイクを駅の近くに放置しているのは、駐輪所を年間７，７００円も
払って利用している私からみると、とっても不快です。また夜間にＪＲ新検見川駅第１
駐輪所に車を駐車しているのを２回見ました。あれはきっと入口が広く開いているの
で、車が入れるからだと思います。入口にポールを立てるなどして車が入れないように
してほしいです。自転車が倒れていてもそのままだったり、カゴの中にゴミを入れられ
ていたりと、駐輪所の管理に対してもっときちんとしてほしいです。

　ゴミ置場の掃除当番、町の公共スペースの草取りなど、普段仕事を持っているので、
参加できない。基本的にこれらの作業は税金の中で処理していただくべきものと考えま
す。新しくできる町は、公園などが多く、緑地の手入れが公共機関によって行き届いて
いるように見受けられる。当地に長く住んで身近な住環境が他に劣っているのは不公平
に思う。体と心の健康づくりを考えるとき、安らげる町（環境）は重要なポイントで
す。
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　社会現象となっているが、我が地域も商店街の衰退で、これから必要度の多くなるで
あろう薬店が撤退し、困惑している。

・私の住んでいる街並みは、駅やスーパーに行くのには必ず階段があること。（遠回り
をすれば坂道で通れるところもあるが）
・路上駐車が多いこと。

　現在は夫婦とも比較的健康に恵まれ、安心して生活ができるが、片一方が呆けたり、
体が不自由になった場合の介護の問題が一番不安である。多少の自己負担はやむを得な
いが、安心して介護をうけられるような体制整備が望まれる。

　市役所・区役所等の行政サービスの窓口が、平日昼間にしかオープンしていないこ
と。土日祝日営業、２４時間営業があたりまえになっている民間に比べ、行政サービス
を行うべき窓口が常に開かれていないのはおかしい。市民に対するサービス業たる行政
の意識改革・行動改革を強く望む。

　福祉に関しては、必要性が高いものであるので、情報を広く行き渡らせて頂きたい。
どこに何があるのか分からない状態で、福祉という行為をどのようにしていくべきかは
全くわからない。アメリカのようにボランティアや弱者に対する思いやりは、あたりま
えの行為であるという方向へ導いて頂けることを望みます。私たちが、覚醒できるよう
な情報やキャッチコピーも提供して頂けると、この福祉に対するシステムも早く普及す
るかと考えています。

　今は共働き、少子化、高齢世帯が多く、町会を散歩しても住民と会うことが少ないた
めか、空巣や悪質セールスマンが多いことを耳にします。先日柏市役所の防犯対策とし
て住民が自主登録をし町会散歩時に黄帽子を着用し、防犯対策に役立てているのを見ま
した。現在各町会に長も当番制が多く、何か要望を出しても実現することは難しいよう
です。区・住民で空巣、防犯等に協力できるものがあればと思います。

・各家庭での植木の道路の出っぱり、この地域では道幅が狭いので、車が来た時など困
る。近所や知り合いの人だと特に言えない。
・犬や猫の散歩時のふんの始末

　古くからの住民とは交流があるが、アパート・マンションなどの新しい住民との交流
がないこと。

　歩行者の安心して歩ける広く整備された道路をつくってほしいです。図書館や区民の
利用できるプールなどが今後できると嬉しく思います。

　住民が自然に交流できるヨーロッパ型のマーケットなど（自転車ではなく、歩いてい
ける）町づくりの中で考えてほしい。

幕張・武石地区

・少子高齢化の現状に地域も行政も対応が追いついていかないこと。
・地域住民同志の価値観の相違。

・駐車場の件で来客の時、一時的に車を止められるような駐車場が欲しい（２、３日く
らい置ける場所もあれば良い）。
・粗大ゴミは以前のように無料で月何回か行ってほしい。
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・私宅は千葉市と習志野市の境目に生活しています。ゴミ出しは、千葉市の方は遠いの
で、習志野市の方に出していますが、肩身のせまい気持ちでいつも出しています。
・道路の端のＵ字溝にふたは出来ないのでしょうか。落葉やゴミがたまってしまいま
す。
・塵芥置場（営業用と家庭用を別ける）、役所の方が営業をしている人に言ってもらい
たい。
・自転車と自動車は道路に置かない。
・公園内に犬を入れない。

　幕張本郷駅周辺に、デパート等買物が出来るよう、便利になってほしいです。

　私たち高齢者は、駅の階段の昇り降りが非常に負担がかかるので、エスカレーターや
エレベーターを作ってもらえると助かります。ちなみに駅は幕張駅です。

・幕張本郷地区に図書館をつくってください。
・市立の保育所も必要と思います。

　困ったときに、どのような行政サービスがあるかの支援体制の情報が全体的にあると
安心です。その点の説明をもっと欲しいと思います。

　アパート、マンション住民との連携、特に地域活動の参加の少ないこと。

　私は現在アパートに住んでいます。２階の方が休日や夜になるとカラオケとか友人が
来てうるさく、私の部屋に響きます。もう少し静かにしてくださいと言いたいのです
が、気まずくなりたくないので我慢しています。どのように行動したらいいのでしょう
か。

　我が地域の民生委員の方は、年に一度の老人の日の慰労金を届けてくださるのが仕事
で、その他ではお会いすることもなく、どの辺りにお住まいの方が民生委員なのか全然
わかりません。

・バスの運行が廃止になり、とても不便。病院、塾、会社への足がなく困っている。
・新住民が多くなり、つながりがない。老人はどこへも出ることが出来ない。誘ってく
れる人がほしい。

　公園がなく、近隣同志の身近な話の場がない。公園があればジョギング等で話をする
場が数多くできると思う。

　幕張本郷駅のそばに住んでいるので、食料品は少し我慢すれば近所で揃いますが、衣
料品、雑貨、ペット用品は津田沼まで行かねばならないので困ります。また、本屋さん
がなくなってしまい、やはり電車に乗らないとないので困っています。

・一人暮らし孤独死の高齢者が多いようです。なるべく人様の世話になりたくないと考
えているのは私だけではないと思います。
・抵抗なく利用しやすい福祉サービスの充実。
・ボランティア活動に参加しやすい体制と情報。ボランティア休暇がありますが、ボラ
ンティア活動の半強制か（年間３日以上とか）参加者に区長名等の感謝状を差し上げる
とかあるとよい。

　スーパーやコンビニが近くにない。バスが通っていたのですが、廃止になり不便で
す。
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・幕張の地域は道路が狭く不便である。
・商店街がなく、買物がしにくい。
・緊急時の場合、タクシー等なかなか呼びづらい。
・幕張地域は、発展性がなく住みづらい。

・通院のため、駅の駐輪場に登録したのですが、違法自転車が並べられていて、置けな
いため困っています。
・お年寄りも増えているのに、駅の改札近くとかにベンチがまったくなくて待ち合わせ
するとき困っている方がいます。
・防犯上、パトロールを続けてほしい。危険なこと、注意すること等の情報を速やかに
住民に知らせてほしい。
・郵便局が不便なところにあるので困っています。駅近くに１つあると助かります。

・番地が整理されてないので、道を聞かれたとき、教えづらい。
・家の前の道幅が狭く、消防車が入れないので、万一火元のあったとき心配です。

　高齢化に向けてこれから夫婦二人の生活のパターンが多くなります。身近なことでも
花木の消毒・伐採、草取り、犬の散歩、車椅子での外出、郵便局・銀行まで車で連れて
行ってもらうなど。それらを地域の方にお願いするとなると、どのへんまで助けていた
だけるのか？家族でできることはしようと思いますが、少し離れた娘や息子に頼んだと
しても、経験がないと花木などの消毒・伐採などはやらないでしょう。

　当地の自治会費の活用について、かねがね疑問を抱いています。年間３，０００円を
１６年間徴収されていますが、住民の意志を反映する機会もなく、具体的に地域福祉活
動に活用されているとも思えません。使途が不透明です。一体自治会費とは区行政の中
でどう捉えているのでしょうか。

　幕張の辺りは転勤族が多いので、なかなか友人関係もながくは続きません。どうして
も近隣住民とのふれあいも少なくなります。

　単身者用住宅が少ない。特に女性にも低家賃で借りられる物件があってほしい。女性
の給料では、家賃が高すぎてなかなか借りられない。

　不規則な勤務形態のため、長年千葉市に住んでいても、ただ住んでいるだけで、千葉
市のことは良く知りません。残念ながら生活の場ではないので、私のような、ただ千葉
市に住んで税金を納めているだけという住民も少なくないと思います。こういう住民
に、地域福祉の現状や方針をもっと告知していただきたい。また、現在住んでいる地区
から、区役所の窓口までが遠いのも行政との距離を感じます。

　借家住まいのため、これから先年寄りに家を貸してくれないので困ります。

花見川地区

　行政の福祉については、かなり向上していると思いますが、行政と町と住民が一体と
ならないと無理かもしれない。

　ノイローゼ気味の人が近所にいてたまに恐い思いをする。周り近所の人も恐いので、
見て見ぬふりをするしかない。大きな事件などが騒がれているので、我が身にも起きな
いかと心配です。
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　高齢化が進む中で、空き巣やひったくりが増えている。警察だけにたよるのは限界だ
と思う。地域でのパトロールや防犯対策が必要だと思う。

　最近の若い人のマナーの悪さ（車の運転等）が気にかかる。このアンケートのいろい
ろな事項・・・若い人より高齢者まで、同じ気持ちの社会をめざせればと思う。

　駅（私鉄）や商店街に出るのに利用する路線バスの本数が少ない。今のところ、まだ
自転車に乗って出られるが、老いが進んできたときを考えると心配になる。

　子供も独立していて、学校関係等の必要もないため、地域での人達との交流がない。
また、自分から積極的にチャンスを作ることも下手である。また、何よりも体調不良の
ため、自分一人の生活を守っていくのが精一杯である。

　今困っていることはないが、いざっ！となった時のために色々な情報を知っておく必
要があると思います。家の隣は外国の方です。その人達は日本語が出来ません。緊急の
時に助けられるか心配です。

　自治会の役員が輪番制で回ってきますが、出来ない人にはとても負担です。誰でも大
変なことと思いますが、せめて、報酬を支払うことで役員を変わってもらえるような意
識の変革や体制づくりについて考えていただけたらと願います。

　単身の生活なので、身体調子の悪いとき、有料でも良いので買い物を頼める所（人）
がない。私は要介護の資格は今のところありません。

　歩道と道路の段差やでこぼこ、信号の所の坂道になっている所は、足の弱っている人
や車椅子などは危ないと思います。また、駅のエスカレーターは、上りばかりで、下り
のエスカレーターが少ない。足が悪いので上りより下りを優先してほしい。

・万一病気になり入院、あるいは手術をすることになった場合、どの病院を選べば良い
かわからないので、不安である。病院の内容について情報がほしい。
・行政機関は、社会の風潮に流されず、誰にもわかる日本語を使うべきである。（横文
字、カタカナが多い）

　自分の住んでいる地域にどんな施設があるのかを具体的に知りたい。（図書館や公共
施設のプール他、場所などがわからないので、地図のある一覧表がほしい。）

　花見川地区、特に八千代市の近接部は、まったく交通が不便である。千葉中央へ行く
のに京成線を利用し、津田沼経由しかない。モノレールもまったく関係がない。

・近隣住民、地域の社会福祉施設での交流は、これからの行政上の基盤であるにも関わ
らず、近隣他市のそれより明らかに落差がみられる。住民は自腹を切って集会所の建設
をしている。自助努力は限界もある。千葉市の場合は財政支出の地域差が激しい。
・住民の体と心の健康づくりは必須の課題だが、各人多様な趣味によるそれぞれのボラ
ンティア従事者への期待は想像以上のものがある。無償のサービスを受けているんだと
思わせない、それを当然視しない施策が求められます。

　近くにいくつもの緑の多い公園をつくる。公園を核にして、清掃等のボランティアに
より、きれいで、ゆとりのある近隣住宅環境をつくる。隣接する場所に公民館をつく
り、種々のカルチャー教室を行い、その中に福祉教育も入れて、地域一帯での活動、情
報を得る体制づくりが必要です。
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　仕事を持っていたもので、近所の方々とも挨拶をする程度です。６０歳を過ぎたい
ま、困っていることはまだありませんが、夫婦どちらかが欠けた場合の子どもを頼れな
いこと、近所と地域の関わり方を考えると、今のままであれば寂しいだろうなあと切実
に感じています。

　作新台という地域は、ＪＲ千葉駅周辺に出かけるのは、電車だと津田沼へ出てぐるっ
と回らないといけないので不便である。車だと一直線で電車の半分くらいの時間で行か
れるのですが・・・

・保育所、学童保育の年中無休化
・空巣、車上荒らしの防犯

　先日足首を骨折し、３月～５月中ごろまで家に引込みをしていました。幸い主人がい
ますので、掃除、洗濯、買物、病院通い等全部してもらいましたが、買物に関してはな
かなか思うようにできませんでした。これがもし一人になったらどうなるのかと心配と
不安があります。

・地域に良いと思ってしたことが、かえって裏目にでてしまったことがあった。近所の
住民の感謝の心が薄らいでいる気がする。自分の家は自分という人が多いような気がす
る。
・ボランティアの活動をしたいのだが、どのような活動があるかわからない。

　高齢者の日常生活で一番困っているのは食事です。

　老人が歩きやすい幅広い歩道、段差のない道路になれば、買物に行ったり、ウォーキ
ングしたりで健康保持に大変良いと思います。

　地域のコミュニケーションが少ないと思います。困ったときなど、近くにいる人に頼
みにくかったり、手を出しそこなったりすることがあります。地域の人たちの多くが知
り合いになり、助け合うことが、防犯や教育にも役立つと思います。私自身は、難病を
抱えているために強くそのことを感じます。困っていることは、たくさんありすぎて数
えあげればきりがありませんが、地域の人たちの理解（やさしさ）があれば我慢できる
のも多いのです。

　市役所、区役所が不便な場所にある。
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第３部　アンケート用紙

　１　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）
１）　16～19歳 ２）　20～29歳 ３）　30～39歳 ４）　40～49歳
５）　50～59歳 ６）　60～64歳 ７）　65～74歳 ８）　75歳以上

　２　性別はどちらですか。
１）　男性 ２）　女性

　３　あなたを含め，同居されている家族構成について伺います。
１）　単身 ２）　夫婦のみ ３）　親・子の二世代
４）　親・子・孫の三世代家族　５）　その他（　　　　　　　　　　　　　）

　４　ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。　
１）　自営業 ２）　会社員 ３）　公務員・団体職員
４）　パート・アルバイト ５）　学生 ６）　専業主婦
７）　年金生活者 ８）　無職 ９）　その他（　　　　　　）

　５　あなたは，現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。
１）　５年未満   ２）　５年～９年   ３）　１０年～１９年
４）　２０年～２９年  ５）　３０年以上

　問１ あなたは，ご近所の人と，どの程度のお付き合いがありますか。
１）　ほとんど近所付き合いはない
２）　顔を合わせればあいさつする程度
３）　普段から簡単な頼みごとをする程度
４）　なんでも相談し助け合えるとまではいかないが，内容によっては相談し助け合う
５）　何かで困ったときには,なんでも相談し助け合う
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問２ あなたが地域で住民相互の「助け合い」として，何ができると思いますか。主なもの３つ以内で
○をつけてください。
１）　安否確認の声をかける ２）　趣味など世間話の話し相手になる　　
３）　ちょっとした買い物を代わりにする ４）　朝のゴミ出しをする
５）　玄関前の掃除を代わりにする ６）　短時間子どもを預かる
７）　子育て・介護などの相談にのる ８）　その他（　　　　　　　　　　　　）

２　地域との関わりについて

１　あなた自身のことについて

花見川区地域福祉計画に関するアンケート

調査票
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　問３ あなたは，これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。
１）　現在，活動している
２）　以前，活動していたことがあるが，現在はしていない
３）　活動したことがない
※１）と答えた方は，問４・５へお進みください
　２）・３）と答えた方は問６・７へお進みください

　問４ 問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしていますか。あてはまるもの
すべてに○をつけてください。
１）　高齢者支援に関する活動
２）　障害者支援に関する活動
３）　子育て支援に関する活動
４）　健康づくり・医療に関する活動
５）　自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動
６）　教育・文化・スポーツの振興に関する活動
７）　地域での清掃活動
８）　防犯，防災など安全な生活を守るための活動
９）　交通安全に関する活動
１０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問５ 問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主なも
の１つに○をつけてください。
１）　地域をより住みやすいものにしたいから
２）　社会や他人のためになる活動がしたいから
３）　知識や技術を身につけたいから
４）　新たに友人･知人を得たいから
５）　持ち回りの当番制となっていたから
６）　友人に誘われたから
７）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問８へお進みください

　問６ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動を
しない理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。
１）　仕事をもっているので時間がない
２）　活動したい気持ちはあるが，きっかけがつかめない
３）　どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
４）　興味のもてる活動がみつからない
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問７ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後，あなたは地域活動やボランティア
活動をしたいと思いますか。
１）　活動したい ２）　できれば活動したい
３）　あまり活動したいと思わない ４）　まったく活動したいと思わない
５）　わからない
※問８へお進みください

３　地域活動・ボランティア活動について
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　問８ あなたは，地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知っています
か。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問９ あなたは，おおむね中学校区で組織され，地区内での交流や助け合いなどに関する活動を行って
いる「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１０ あなたは，市内で約１，３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１１ あなたは，本市で行っている様々な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。主なもの
３つに○をつけてください。
１）　市政だより ２）　市役所・区役所の窓口
３）　自治会の回覧板 ４）　近所の人・友人
５）　新聞・雑誌 ６）　インターネット
７）　社協だより ８）　社会福祉協議会の窓口
９）　テレビ・ラジオ １０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　問１２ 今後，高齢化が進んでいく中で，福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれますが，財
政的な面から,十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした中で，福
祉サービスを充実させていくうえで，行政と地域住民との関係についてあなたの考えに最も近い
もの１つに○をつけてください。
１）　福祉を実施する責任は行政にあるので，税負担をすでに担っている住民は特に協力するこ
　　　とはない
２）　行政だけでは解決できない福祉の課題については，住民が協力して行う
３）　福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきである
４）　家庭や地域で助け合い，できない場合に行政が取り組むべきである
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※２）・３）・４）と答えた方は,問１３へお進みください。
　１）・５）と答えた方は,問１４へお進みください。

　問１３ 問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後,民間による福祉サービスと
して,特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。
１）　近隣住民の中で助け合う
２）　社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し,活動を発展させる
３）　有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる
４）　保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し,活動を活発化させる
５）　民間による福祉活動を発展させる
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問１４へお進みください。

４　福祉のまちづくりについて

33



　問１４ 今後福祉のまちづくりのためには，どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ以内で
○をつけてください。

　　　 １）　身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整備
２）　地域の様々な社会福祉施設との交流
３）　区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
４）　福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
５）　地域における福祉サービスのネットワーク化
６）　保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
７）　ケアマネージメント，ソーシャルワーク機能の充実
８）　福祉サービスの利用者の権利擁護
９）　学校教育における福祉教育の充実
10）　生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
11）　ユニバーサルデザインによるまちづくり
12）　緊急時の防災・安全対策
13）　体と心の健康づくり
14）　ボランティアの養成
15）　社会福祉従事者の専門性の向上，人材の育成
16）　様々な地域住民の交流による相互理解
17）　社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備

　問１５ 最後の質問です。あなたが地域で生活する上で,困っていることは,どのようなものですか。
あれば具体的にご記入下さい。

　　　　　調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
ご回答もれがないかご確認の上，同封の封筒（切手不要）に入れて
　　　　５月２５日（火）までにポストにお入れください。

34



第４部　福祉関連施設等一覧

犢橋・２０６・こてはし台地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

特別養護老人ホーム
[介護老人福祉施設] 100 特別養護老人ホーム一倫荘 大日町1492-2

老人保健施設
[介護老人保健施設] 100 介護老人保健施設ほうゆう苑 犢橋町671-3

9 医療法人社団小羊会グループホー
ム横戸 横戸町1123-4

18 グループホーム花梨の郷 千種町111-1

31名/1日 千葉市花見川いきいきプラザ 三角町750

25名/1日 デイサービスセンター一倫荘 大日町1492-2

41名/1日 ケアガーデンあい 横戸町1134-1

訪問看護ステーション － 訪問看護ステーションほうゆう苑 犢橋町671-3

高齢者スポーツ広場 － 千種高齢者スポーツ広場 千種町240-5

老人福祉センター － 千葉市花見川いきいきプラザ 三角町750

知的障害者授産施設 30 オリーブハウス（通所） 横戸町786-4

盲・聾・養護学校,特殊教育 163 県立千葉養護学校 大日町1410-2

乳児院 20 エンジェルホーム 犢橋町675

児童養護施設 50 ほうゆう・キッズホーム 犢橋町675

保育所 3歳未満40　3歳以上100 こてはし台  保育所　 こてはし台5-12

270 こてはし台 こてはし台1-19-1

200 まこと第三 こてはし台6-21-1

297 犢橋小学校 犢橋町774

794 こてはし台小学校 こてはし台2-28-1

198 横戸小学校 横戸町1005

子どもルーム 48 こてはし台 こてはし台5-12

379 緑が丘中学校 犢橋町213-4

357 こてはし台中学校 こてはし台5-15-1

288 犢橋中学校 三角町656-2

－ 犢橋公民館 犢橋町162-1

－ こてはし台公民館 横戸町861-4

デイサービス施設

幼稚園

痴呆性老人ホーム

小学校

中学校

公民館

高
齢
者

障
害
者

児
童

そ
の
他
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検見川・花園・朝日ヶ丘地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

39名/1日 ヤックスデイサービスセンター検見川 検見川町1-44-1

25名/1日 あさひデイサービスセンター 朝日ヶ丘1-10-15

15名/1日 はなぞのデイサービスセンター 花園2-8-25

10名/1日 朝日ヶ丘整骨院機能訓練デイサー
ビスパーラミタの会 畑町662-232

45名/1日 あおぞら花見川デイサービスセンター 畑町467-5

－ みやのぎ訪問看護ステーション 朝日ヶ丘1-10-15

－ 花園訪問看護ステーション 花園2-8-20-101

－ ハートフル幕張訪問看護ステーション 花園3-5-7

－ わたぼうし千葉訪問看護ステーション さつきが丘2-1-1-107

高齢者スポーツ広場 － 検見川高齢者スポーツ広場 検見川町2-207-4

8 すばる 朝日ヶ丘町3206-21-
101

8 もなみ 畑町591-19

6 ひ　ろ 花園1-17-4

8 つばさ 花園1-15-3

5 ハウス花見川 さつきが丘2-1-1ﾋ゙ ｭー ｱ
ｲﾗﾝﾄ゙A204

6 斉藤ﾎー ﾑ 　すみれ荘 畑町643-1

6 斉藤ﾎー ﾑ 　ゆりの木荘 畑町643-1

知的障害者通勤寮 40 畑通勤寮 畑町591-1

知的障害者福祉ホーム 10 畑ホーム 畑町591-1

精神障害者共同作業所 － ファーム栗の木作業所 畑町1421-3

3歳未満30　3歳以上90 ちどり保育園 検見川町3-331-4

3歳未満30　3歳以上60 さつきが丘第二保育所 さつきが丘1-32-1

3歳未満50　3歳以上100 さつきが丘第一保育所 さつきが丘2-32-1

3歳未満40　3歳以上60 西小中台保育所 西小中台5-20

知的障害者生活ホーム

保育所

訪問看護ステーション

デイサービス施設

心身障害者ワークホーム

児
童

高
齢
者

障
害
者
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施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

100 青い鳥 検見川町1-48

240 さつきが丘 さつきが丘1-33-1

200 青い鳥第二 さつきが丘2-13

350 暁 西小中台2-1

300 新検見川 畑町638

200 花園 花園1-3-9

455 朝日ケ丘小学校 朝日ｹ丘2-6-1

505 検見川小学校 検見川町3-322-23

363 さつきが丘東小学校 さつきが丘1-7

321 さつきが丘西小学校 さつきが丘2-14

342 西小中台小学校 西小中台3-1

196 畑小学校 畑町1385-1

723 花園小学校 花園4-1-2

619 瑞穂小学校 瑞穂1-2

52 ひまわり 朝日ｹ丘2-1-20

71 検見川 検見川町2-203-1

45 さつきが丘東小学校 さつきが丘1-7

41 さつきが丘西小学校 さつきが丘2-14

50 瑞穂 瑞穂1-12-13

45 西小中台小学校 西小中台3-1

48 花園小学校 花園4-1-2

444 朝日ケ丘中学校 朝日ｹ丘2-4-1

296 さつきが丘中学校 さつきが丘2-15

828 花園中学校 花園4-1-1

補導センター － 青少年補導センター（北分室） 検見川町2-203-3

子どもルーム

中学校

幼稚園

小学校

児
童
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施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

コミュニティセンター － 畑コミュニティセンター 畑町1336-2

－ 朝日ケ丘公民館 朝日ｹ丘町2567-5

－ 検見川公民館 検見川町3-322-25

－ さつきが丘公民館 さつきが丘1-32-4

－ 花園公民館 花園3-12-8

幕張・武石地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

特別養護老人ホーム
[介護老人福祉施設] 50 特別養護老人ホーム桐花園 幕張町3-2362-2

老人保健施設
[介護老人保健施設] 61 介護老人保健施設まくはりの郷 幕張町5-405-2

ケアハウス 20 ケアハウス桐花園 幕張町3-2362-2

痴呆性老人ホーム 14 グループホームひまわり 幕張町5-225

30名/1日 デイサービスセンター桐花園 幕張町3-2362-2

18名/1日 ﾃ゙ｲｻー ﾋ゙ｽｾﾝﾀー 　桜ホーム 幕張本郷3-4-22

15名/1日 ﾃ゙ｲｻー ﾋ゙ｽｾﾝﾀー からたち 幕張町5-225

訪問看護ステーション － まくはり訪問看護ステ－ション 幕張町5-225

在宅介護支援センター － まくはりの郷在宅介護支援センター 幕張町5-405-2

知的障害者生活ホーム 4 りんごの家 幕張町5-442

精神障害者小規模通所授
産施設 12 幕張もくせい舎 幕張町5-477-7

3歳未満30　3歳以上90 みどり学園附属保育園 幕張町2-972

3歳未満50　3歳以上100 幕張第三保育所 幕張町3-7730-5

3歳未満25　3歳以上60 幕張第一保育所 幕張町5-474

3歳未満40　3歳以上90 幕張第二保育所 幕張町6-101

160 スガハラ 武石町2-1017

300 さざれ 幕張町5-241

保育所

幼稚園

公民館

デイサービス施設

障
害
者

そ
の
他

高
齢
者

児
童
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

394 幕張南小学校 幕張町3-7718

419 幕張東小学校 幕張町4-681

450 幕張小学校 幕張町4-781

640 西の谷小学校 幕張本郷3-22-6

620 上の台小学校 幕張本郷4-8-1

63 幕張南小学校 幕張町3-7718

34 幕張小学校 幕張町4-781

39 幕張東 幕張町6-316

37 西の谷 幕張本郷2-34-19ﾚｼ゙ ﾃ゙
ﾝｽｼ゙ ｮー ﾋ゙ﾙ1階

36 上の台小学校 幕張本郷4-8-1

425 幕張中学校 幕張町4-45

465 幕張本郷中学校 幕張本郷5-18-1

コミュニティセンター － 幕張コミュニティセンター 幕張町3-7730-4

－ 幕張公民館 幕張町4-602

－ 幕張本郷公民館 幕張本郷2-19-33

公民館

小学校

子どもルーム

中学校

児
童

そ
の
他
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花見川地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

100 特別養護老人ホーム晴山苑 花島町149-1

50 介護老人福祉施設花見の里 柏井町277-5

100 介護老人保健施設晴山会ケアセンター 天戸町1483-4

81 介護老人保健施設晴山苑 花島町149-1

痴呆性老人ホーム 18 グループホーム リブ花見川 花見川3-29-201

ケアハウス 20 ケアハウス晴山苑 花島町149-1

10名/1日 ケアネットワークまごころの家 作新台6-12-3

40名/1日（平日）
25名/1日（日曜） 晴山苑デイサービスセンター 花島町149-1

25名/1日 ヤックスデイサービスセンター花見川 柏井町1667-21

15名/1日 デイサービスセンター花見の里 柏井町277-5

10名/1日 デイサービスセンターリブディ花見川 花見川3-29-101

－ 花見川訪問看護ステ－ション 天戸町1497-4

－ ゆうあい訪問看護ステ－ション 柏井町815-5

－ 晴山苑在宅介護支援センター 花島町149-1

－ 花見の里在宅介護支援センター 柏井町277-5

老人福祉センター － 花見川いきいきセンター 花見川9-1

障
害
者

知的障害者生活ホーム 4 天戸ホーム 天戸町3-8

3歳未満20　3歳以上40 長作保育所 長作町739-3

3歳未満35　3歳以上85 花見川第一保育所 花見川3-23-101

3歳未満40　3歳以上110 花見川第二保育所 花見川2-41-101

3歳未満35　3歳以上65 花見川第三保育所 花見川4-2

訪問看護ステーション

保育所

在宅介護支援センター

老人保健施設
[介護老人保健施設]

デイサービス施設

特別養護老人ホーム
[介護老人福祉施設]

高
齢
者

児
童
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の
在校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

360 千葉しらゆり 作新台8-7-3

120 信徳寺あさひ 長作町610

270 由田学園千葉 花見川1-29

170 花見川 花見川4-14-101

190 まこと第二 花見川6-18

190 第二ちぐさ 花見川8-19

273 柏井小学校 柏井町1486-1

632 作新小学校 作新台7-2-1

388 長作小学校 長作町1273

165 花見川第三小学校 花見川1-1

281 花見川第一小学校 花見川4-1

183 花見川第二小学校 花見川6-1

190 花見川第四小学校 花見川8-1

196 花見川第五小学校 花見川8-2

41 作新 作新台6-1519-39

42 長作小学校 長作町1273

48 花見川第一小学校 花見川4-1

34 花見川第二小学校 花見川6-1

62 花見川地区 花見川2-46

231 花見川第二中学校 天戸町1428-1

420 天戸中学校 天戸町1429

324 花見川第一中学校 花見川6-2

児童福祉センター － 花見川児童福祉センタ－ 花見川2-46

－ 花見川公民館 柏井町1590-8

－ 長作公民館 長作町1722-1

中学校

公民館

幼稚園

小学校

子どもルーム

児
童

そ
の
他
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第５部　町丁別人口　（平成16年3月末現在）　※外国人登録人口含む

総人口

人口比率 人口比率 人口比率

千葉市 912,720 127,913 14.0% 136,056 14.9% 48,815 5.3%

中央区 179,126 22,385 12.5% 31,073 17.3% 12,502 7.0%

花見川区 181,406 24,807 13.7% 27,005 14.9% 9,413 5.2%

稲毛区 147,175 19,106 13.0% 22,592 15.4% 8,301 5.6%

若葉区 150,825 20,380 13.5% 26,045 17.3% 9,288 6.2%

緑区 110,146 20,264 18.4% 13,300 12.1% 5,049 4.6%

美浜区 144,042 20,971 14.6% 16,041 11.1% 4,262 3.0%

人口比率 人口比率 人口比率

内山町　　　　　 458 32 7.0% 61 13.3% 29 6.3%

宇那谷町　　　　 3,257 1,031 31.7% 152 4.7% 54 1.7%

犢橋町　　　　　 2,658 305 11.5% 470 17.7% 184 6.9%

こてはし台１丁目 868 77 8.9% 237 27.3% 53 6.1%

こてはし台２丁目 913 77 8.4% 214 23.4% 50 5.5%

こてはし台３丁目 1,068 104 9.7% 263 24.6% 65 6.1%

こてはし台４丁目 1,337 126 9.4% 291 21.8% 58 4.3%

こてはし台５丁目 1,023 76 7.4% 210 20.5% 36 3.5%

こてはし台６丁目 2,102 180 8.6% 455 21.6% 124 5.9%

三角町　　　　　 2,430 297 12.2% 314 12.9% 100 4.1%

大日町　　　　　 690 66 9.6% 181 26.2% 109 15.8%

千種町　　　　　 6,169 822 13.3% 709 11.5% 221 3.6%

横戸町　　　　　 3,819 463 12.1% 640 16.8% 251 6.6%

横戸台　　　　　 1,816 139 7.7% 186 10.2% 62 3.4%

計 28,608 3,795 13.3% 4,383 15.3% 1,396 4.9%

後期高齢者人口
（75歳以上）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

市・区 年少人口
（14歳以下）

高齢者人口
（65歳以上）

犢
橋
・
２
０
６
・
こ
て
は
し
台
地
区

高齢者人口
（65歳以上）

（単位：人）

（単位：人）

後期高齢者人口
（75歳以上）
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人口比率 人口比率 人口比率

朝日ケ丘町　　　 5,556 870 15.7% 781 14.1% 268 4.8%

朝日ケ丘１丁目　 1,633 191 11.7% 250 15.3% 78 4.8%

朝日ケ丘２丁目　 4,086 448 11.0% 360 8.8% 91 2.2%

検見川町１丁目　 1,192 119 10.0% 290 24.3% 123 10.3%

検見川町２丁目　 1,355 175 12.9% 266 19.6% 124 9.2%

検見川町３丁目　 4,337 672 15.5% 658 15.2% 258 5.9%

検見川町５丁目　 2,786 260 9.3% 594 21.3% 250 9.0%

さつきが丘１丁目 4,611 591 12.8% 786 17.0% 250 5.4%

さつきが丘２丁目 5,577 792 14.2% 792 14.2% 271 4.9%

浪花町　　　　　 2,776 396 14.3% 438 15.8% 171 6.2%

西小中台　　　　 2,090 215 10.3% 397 19.0% 100 4.8%

畑町　　　　　　 6,275 664 10.6% 1,071 17.1% 364 5.8%

花園町　　　　　 2,941 405 13.8% 408 13.9% 162 5.5%

花園１丁目　　　 1,006 87 8.6% 250 24.9% 118 11.7%

花園２丁目　　　 1,190 162 13.6% 194 16.3% 95 8.0%

花園３丁目　　　 1,448 212 14.6% 286 19.8% 142 9.8%

花園４丁目　　　 835 85 10.2% 204 24.4% 125 15.0%

花園５丁目　　　 678 78 11.5% 184 27.1% 97 14.3%

南花園１丁目　　 1,794 172 9.6% 478 26.6% 171 9.5%

南花園２丁目　　 513 29 5.7% 76 14.8% 23 4.5%

宮野木台１丁目　 1,893 230 12.2% 183 9.7% 60 3.2%

宮野木台２丁目　 702 105 15.0% 77 11.0% 31 4.4%

宮野木台３丁目　 732 57 7.8% 238 32.5% 69 9.4%

宮野木台４丁目　 848 75 8.8% 202 23.8% 76 9.0%

瑞穂１丁目　　　 1,104 329 29.8% 44 4.0% 14 1.3%

瑞穂２丁目　　　 3,389 872 25.7% 154 4.5% 47 1.4%

瑞穂３丁目　　　 1,086 285 26.2% 52 4.8% 17 1.6%

計 62,433 8,576 13.7% 9,713 15.6% 3,595 5.8%

検
見
川
・
花
園
・
朝
日
ヶ

丘
地
区

（単位：人）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）
高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）
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人口比率 人口比率 人口比率

武石町１丁目　　 868 91 10.5% 185 21.3% 87 10.0%

武石町２丁目　　 1,403 140 10.0% 275 19.6% 104 7.4%

幕張町１丁目　　 3,982 643 16.1% 610 15.3% 198 5.0%

幕張町２丁目　　 1,904 206 10.8% 403 21.2% 164 8.6%

幕張町３丁目　　 3,636 416 11.4% 631 17.4% 286 7.9%

幕張町４丁目　　 4,151 561 13.5% 696 16.8% 263 6.3%

幕張町５丁目　　 11,376 1,695 14.9% 1,303 11.5% 514 4.5%

幕張町６丁目　　 1,938 146 7.5% 436 22.5% 194 10.0%

幕張本郷１丁目　 2,776 467 16.8% 115 4.1% 49 1.8%

幕張本郷２丁目　 3,911 625 16.0% 197 5.0% 59 1.5%

幕張本郷３丁目　 2,774 504 18.2% 196 7.1% 74 2.7%

幕張本郷４丁目　 1,080 205 19.0% 72 6.7% 31 2.9%

幕張本郷５丁目　 2,105 403 19.1% 78 3.7% 23 1.1%

幕張本郷６丁目　 1,811 262 14.5% 92 5.1% 34 1.9%

幕張本郷７丁目　 4,360 876 20.1% 258 5.9% 86 2.0%

計 48,075 7,240 15.1% 5,547 11.5% 2,166 4.5%

天戸町　　　　　 1,970 215 10.9% 301 15.3% 97 4.9%

柏井町　　　　　 5,154 508 9.9% 1,050 20.4% 364 7.1%

作新台１丁目　　 1,277 122 9.6% 309 24.2% 89 7.0%

作新台２丁目　　 1,873 236 12.6% 308 16.4% 105 5.6%

作新台３丁目　　 1,044 133 12.7% 167 16.0% 48 4.6%

作新台４丁目　　 1,199 245 20.4% 86 7.2% 22 1.8%

作新台５丁目　　 973 125 12.8% 112 11.5% 32 3.3%

作新台６丁目　　 1,394 186 13.3% 154 11.0% 51 3.7%

作新台７丁目　　 564 78 13.8% 67 11.9% 21 3.7%

作新台８丁目　　 1,615 252 15.6% 170 10.5% 41 2.5%

長作町　　　　　 5,114 663 13.0% 802 15.7% 276 5.4%

長作台１丁目　　 924 80 8.7% 224 24.2% 84 9.1%

長作台２丁目　　 1,634 157 9.6% 374 22.9% 122 7.5%

花島町　　　　　 692 71 10.3% 194 28.0% 132 19.1%

花見川　　　　　 16,863 2,125 12.6% 3,044 18.1% 772 4.6%

計 42,290 5,196 12.3% 7,362 17.4% 2,256 5.3%

花
見
川
地
区

幕
張
・
武
石
地
区

（単位：人）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）
高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）
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